

# 堅定擁護黨領導 共圓民族復興中國夢



慶祝中國共產黨成立100周年大會前日在天安門廣場隆重舉行，我有幸出席活動，現場聆聽習近平總書記發表了振奮人心的講話，對中國共產黨百年奮鬥和取得的偉大成就由衷敬佩和感激。總書記指出，以史為鑒、開創未來，必須堅持中國共產黨堅強領導。這是對中國共產黨領導包括港人在內全中國人民站起來、富起來、強起來的最精準總結，是中國人民自強

不息、持續輝煌的關鍵所在，為實現中華民族偉大復興、香港「一國兩制」行穩致遠指路引航。中華民族正以不可阻擋的步伐邁向偉大復興，廣大香港市民應更堅定擁護支持以習近平為核心的中國共產黨的堅強領導，與全國各族人民緊密團結，保持憂患意識、始終居安思危、砥礪奮進，共圓中華民族偉大復興的中國夢。

許榮茂 全國政協常委 新家園協會董事會主席

回首近百年波瀾壯闊的奮鬥歷程，中國共產黨緊緊依靠人民，戰勝了一個又一個艱難險阻，為中華民族作出了偉大歷史貢獻。十八大以來，中國特色社會主義進入新時代，在黨的領導下全國各族人民持續奮鬥，實現了第一個百年奮鬥目標，在中華大地上全面建成了小康社會，歷史性地解決了絕對貧困問題，正在意氣風發向着全面建成社會主義現代化強國的第二个百年奮鬥目標邁進，中華民族偉大復興迎來了光明前景。

## 辦好中國事情 關鍵在黨

中國由一窮二白的困難時期，到創造了經濟社會快速發展的奇跡，用幾十年時間走完了發達國家幾百年走過的工業化歷程，躍升為世界第二大經濟體，綜合國力、科技實力、國防實力、文化影響力、國際影響力顯著提升；中

國徹底擺脫了絕對貧困，成為世界上中等收入人口最多的國家，國際社會公認的最有安全感的國家之一。面對突如其來的新冠肺炎疫情，中央運籌帷幄、掌舵領航，全國全軍上下萬眾一心，迅速集聚力強大力量，全國疫情防控阻擊戰取得重大戰略成果，展現出令世人稱讚的中國力量、中國精神、中國效率；中國航天事業取得輝煌成就，從第一顆人造地球衛星「東方紅一號」成功發射，到神舟系列載人航天工程的成功，到北斗導航衛星系統的建設，再到「嫦娥」奔月、「天問」探火、「天和」駐太空，都離不開黨中央的堅強領導和英明決策。正如習近平總書記指出，辦好中國的事情，關鍵在黨。中華民族近代以來180多年的歷史、中國共產黨成立以來100年的歷史、中華人民共和國成立以來70多年的歷史都充分證明，

沒有中國共產黨，就沒有新中國，就沒有中華民族偉大復興。歷史和人民選擇了中國共產黨。中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵，是中國特色社會主義制度的最大優勢，是黨和國家的根本所在、命脈所在，是全國各族人民的利益所繫、命運所繫。中國共產黨是「一國兩制」的締造者、捍衛者、發展者，香港順利回歸祖國是中國共產黨百年偉業的組成部分，「一國兩制」是中國共產黨的制度優勢之一。慶祝建黨百年的歷史性時刻，習近平總書記再次強調，我們要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，落實中央對香港特區全面管治權，落實特區維護國家安全的法律制度和執行機制，維護國家主權、安全、發展利益，維護特區社會大局穩定，保持香港長期繁榮穩定。

## 鞏固「一國」之本 彰顯「兩制」之利

香港回歸24年，香港「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功，但也存在着「積非成是」的認知誤區以及「變形」「走樣」的隱患，直至發生嚴重挑戰「一國兩制」底線的修例風波。在關鍵時刻，中央又一次果斷出手，通過國安立法和選舉制度優化，為香港撥亂反正，確保香港「一國兩制」實踐回歸正確健康的方向。事實同樣證明，只有中國共產黨的堅強領導，才能捍衛「一國兩制」。香港社會各界衷心擁護支持黨的領導，進一步完善維護國家安全的法制機制，全面落實「愛國者治港」，讓「一國」之本得到鞏固，「兩制」之利更加彰顯，香港更好地融入國家發展大局，共譜中華民族復興的新篇章。

# 中國共產黨力量在人民

葛珮帆 立法會議員



中共中央總書記、國家主席習近平在黨慶百周年大會上發表重要講話，指出「中國共產黨根基在人民、血脈在人民、力量在人民。任何想把中國共產黨同中國人民分割開來、對立起來的企圖，都是絕不會得逞的！9,500多萬中國共產黨人不答應！14億多中國人民也不答應！」

今天，中國模式、中國經驗、中國道路等成為了國內外討論的熱點。為什麼中國共產黨能取得如此輝煌的成就？為什麼共產黨歷經百年、執政超過70年，依然風華正茂、生氣勃發？在北京天安門廣場舉行的這場慶典，將助世界真正理解中共「為什麼能」的初心，讀懂中共百年大黨的輝煌，讀懂中共黨人面向新征程的憂勤勸勵，也讀懂中共對世界的美好期許。

新中國成立時，一位美國學者曾指，「當共產黨的軍隊於1949年進軍戰勝國民黨時，他們結束了幾十年的戰爭，不過他們的鬥爭剛剛開始。中國領導人在恢復中國經濟並使之現代化方面遇到巨大的困難」，由此「中共的勝利將不過是曇花一現而已」。

然而，今天中國共產黨仍屹立于世界舞台上，這是一個從建黨時只有50多名黨員，成長為有9,500多萬名黨員、在14億多人口的大國長期執政的政黨奇跡；這是一個從一窮二白發展到世界第二大經濟體的

國家奇跡；這是一個幾乎「被開除球籍」的國家，到今天對全球減貧貢獻率超過70%的世界奇跡。今天，中國人均國民總收入逾一萬美元，基本養老保險及基本醫療保險覆蓋逾10億人，人均預期壽命逾77歲，九年義務教育鞏固率95.2%。

站在「兩個一百年」的歷史交匯點，中國共產黨正帶領人民開啓全面建設社會主義現代化國家的新征程，走向下一個「一百年」，到2049年，建國百年之際，將建成一個富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國，目標之宏大無疑對世界影響極深遠。

習近平表示：「中國人民也絕不允許任何外來勢力欺負、壓迫、奴役我們，誰妄想這樣幹，必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流！」這段如黃鐘大呂般擲地有聲的講話，讓現場掌聲雷動、全國人民振奮不已。香港過去一年來的實踐證明，中央先以國安法止暴制亂，後透過完善選舉制度，確保「愛國者治港」，為香港長治久安提供了堅實的基礎，使香港走上由亂及治、由治至興之路。

任何外部勢力、煽動派政客及被視為「炮灰」、「棋子」的暴徒，對搞港版「顏色革命」仍抱有一絲幻想，就是癡心妄想，他們必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流，港版「顏色革命」結果只有一個：徹底失敗！

# 百年輝煌光耀世界 香港明天必將更好

周錕生 東南大學國際戰略智庫研究員

慶祝中國共產黨成立100周年大會7月1日在北京天安門廣場隆重舉行。中共建黨百年，團結帶領人民攻克了一個又一個看似不可攻克的難關，奪取了一個又一個看似不可能的偉大勝利；中國共產黨書寫了人類發展史上的偉大傳奇，書寫了世界政黨史上的偉大奇跡，書寫了中華民族偉大復興的壯麗史詩。在中國和中國共產黨的百年輝煌和偉大故事中，有香港回歸和「一國兩制」創舉與成功實踐的精彩篇章！應邀出席慶祝中國共產黨成立100周年大會的香港特區各界人士，在慶祝大會現場懷着萬分激動喜悅的心情，共慶世界第一大黨的百年華誕，聆聽習近平總書記發表的重要講話。

中國共產黨誕生100年來始終與香港各界同胞命運與共，風雨同舟，攜手共進。中國共產黨是「一國兩制」事業的創始者、領導者、踐行者 and 堅定維護者。黨一直都在深情地關注香港和關愛香港同胞，想方設法維護香港的安全、繁榮和穩定。香港回歸24年來的各種事實和穩定發展充分證明，「一國兩制」是保持香港長期繁榮穩定的最佳制度安排，只有堅定不移和全面準確地貫徹「一國兩制」，才能從根本上保證香港的繁榮穩定和社會安全，才能真正給香港同胞帶來持久的福祉和利益。

## 「港獨」陰謀不會得逞

一些「港獨」敵對勢力挾洋自重，勾結外國勢力，在香港造謠惑眾，製造分裂，圖謀亂港，甚至企圖顛覆國家憲法和基本法，顛覆中央對香港特別行政區的全面管治權，顛覆香港特區政府，這是對香港實行「一國兩制」的公然挑釁，是對香港安定團結和經濟社會穩定的最大破壞。但任何勾結外國反華勢力的亂港和「港獨」勢力及其陰謀，都是不會得逞的。沒有任何力量能夠撼動中國的強大地位，沒有任何力量能夠撼動中國黨和政府維護香港主權的決心，沒有任何

力量能夠阻擋香港全面準確實行「一國兩制」的前進步伐！

習近平總書記在中國共產黨成立一百周年慶祝大會上莊嚴宣告：「我們要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，落實中央對香港、澳門特別行政區全面管治權，落實特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，維護國家主權、安全、發展利益，維護特別行政區社會大局穩定，保持香港、澳門長期繁榮穩定」。習近平總書記的重要講話，表明了中央對香港的嚴正立場和鮮明態度，指出了香港的「一國兩制」、「港人治港」和高度自治必須「全面準確貫徹」，而不是片面地理解和曲解。

## 港青可把握發展黃金機會

當今世界正在發生百年未遇之大變局，全球新一輪科技革命加速演進，世界新經濟蓬勃發展，中國共產黨領導國家制訂了「十四五」發展規劃和粵港澳大灣區建設發展規劃，這將讓香港更好地融入國家的發展大局。香港在金融、商品貿易和服務業，以及國際投資和科技合作等方面有優勢，香港可以己之長，服務國家之需，積極融入國家新發展格局。香港與內地優勢互補，潛力無限，在經濟、貿易和科技創新等方面都大有可為，特別是香港的年輕人可以從中國的「一帶一路」合作共建，從國際新經濟新科技的發展，從香港新金融和新服務業的發展，從大灣區的高科技企業大發展中，獲得更多更好的創業發展黃金機會。

百年輝煌艱難鑄就，千秋偉業波瀾壯闊。在中國共產黨的領導下，中國的明天必將更加美好，香港的明天必將更加美好，任何敵對勢力對香港前途的臆測和詆毀都將被香港安全穩定發展的事實所擊破！

# 愛國教育應融入紅色足跡

陳亨利 港區全國人大代表



2021年7月1日是一個意義非凡的大日子，既是中國共產黨成立百年華誕，亦是香港回歸祖國24周年。習近平總書記在北京天安門的黨慶大會上莊嚴向世界宣布，中國已實現第一個百年奮鬥目標，全面建成小康社會，歷史性地解決了絕對貧困問題，並正向全面建設社會主義現代化強國的第二个百年奮鬥目標邁進，為實現人民對美好生活的嚮往而努力。這一重要的宣告，令人振奮和鼓舞，對香港的未來發展也有深刻的指引作用。

沒有共產黨就沒有新中國，中國共產黨作為中國的執政黨，與「一國兩制」的落實和實施密不可分。在中央的主動出手下，香港國安法實施一周年，再加上完善選舉制度的落實，香港的政治環境有了一番新氣象，象徵「一國兩制」踏入新階段，由亂轉治的開端。

筆者期望，特區政府新人事新作為，可以專注做好發展民生、改善經濟的工作，訂立清晰的工作計劃，盡快向市民交出成績表。解決房屋問題是當務之急，筆者希望特區政府多管齊下尋土覓地，令市民「上樓」不再是奢望。

早前，筆者與一眾港區現任和歷任的全國人大代表，重走香港抗戰遺址、聆聽東江縱隊抗戰歷史，深深追憶抗戰往事，學習愛國精神。在日佔時期，香港由中國共產黨領導的東江縱隊九獨立大隊保家衛國，抵禦外敵，營救過不少著名的文化精英。

全長12.9公里「沙頭角抗戰文物

徑」，串連了包括沙頭角「香港抗日第一家」羅氏家族的祖屋、南涌羅屋村、烏蛟騰烈士紀念園等許多與抗戰相關的歷史遺址，透過這些珍貴的歷史碎片，還原歷史足跡，感受昔日抗戰的艱難和勝利的來之不易，深感敬佩。這些紅色故事、愛國教育的重要素材，以往在香港鮮有被提起，更未被系統性整合和推廣。但香港抗戰英雄在保護國家、保衛香港付出巨大犧牲，對香港有深遠、深刻的影響，值得讓香港市民有更多理解。

適值中國共產黨建黨百年之際，實在是加強推廣歷史愛國教育的機遇，由特區政府建立一條紅色文物徑，歸一、系統地展示予香港市民，才能更深入突顯國家、中國共產黨歷史以及香港與國家的關係，更深刻地學習和弘揚愛國愛港精神。

習近平總書記指出，「十八大以來，中國特色社會主義進入新時代，黨和國家事業取得歷史性成就，實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程。」香港回歸祖國24年來，以自己的特殊作用融入這部壯麗史詩，中間偶有沙石，卻是歷史潮流大勢，人心所趨。

中國共產黨開創、發展、捍衛了「一國兩制」，關心和愛護香港同胞，時刻把香港的命運和感情緊緊與祖國連在一起。展望未來，相信「一國兩制」事業必將續寫更精彩的篇章。

張仲哲 廣東省政協委員 香港揭陽各級政協委員聯誼會會長



中國共產黨迎來了百年華誕，舉國歡騰。一百年來，中國共產黨帶領中國人民從站起來、富起來到強起來，創造了舉世矚目的偉大飛躍，實現了翻天覆地的歷史巨變。香港也經歷了百年滄桑，終於回到祖國的懷抱，「一國兩制」的成功實踐就是中共百年壯麗史詩中的華彩篇章。

正是中國共產黨開創、發展、捍衛「一國兩制」事業，實現了香港平穩過渡和順利回歸，在政治、經濟、文化等各方面積極推動着香港的發展，更在關鍵時刻拯救了香港。香港曾陷入長達一年多的黑色暴亂，社會與法治秩序遭到嚴重踐踏，港人生活在驚恐當中，許多人擔憂，「一國兩制」還能不能搞下去？而現在，香港重回法治與秩序，社會與經濟發展重回正軌，港人也重獲自由的環境。鐵一般的事實說明，沒有中國共產黨的正確領導，就沒有香港繁榮穩定。

沒有共產黨，就沒有新中國；沒有中國共產黨，就沒有「一國兩制」，也就沒有香港的順利回歸和回歸後的繁榮穩定。中國人的道路自信、制度自信並非憑空而來，「一國兩制」是中國共產黨的制度優勢之一，擁護共產黨就是擁護「一國兩制」。不管攪炒派及西方反華

勢力如何抹黑、扭曲，費功夫。

正如中聯辦駱惠寧主任所提出的三個問題：世界上還有哪個執政黨會允許在一國之內實行兩種社會制度？那些在回歸前斷定「香港已死」的西方媒體，該如何解釋香港「持續多年被評選為全球最具競爭力地區」這一事實？如果沒有中央一系列撥亂反正的重大決策，香港如何能從「黑暴」「攪炒」中走出，又怎能迎來由亂及治的重大轉折？三個設問，振聳發聳，直抵人心，啓人深思。

回顧過去，以史為鑒，令港人清晰地看到，中國共產黨才是香港最大的「守護者」。香港回歸已24年，展望未來，如何才能進一步推動「一國兩制」事業行穩致遠？駱主任深刻總結並提出了三個必須：必須堅持和維護中國共產黨的領導、必須不斷完善同憲法基本法實施相關的制度和機制、必須推動更好融入國家發展大局。

香港特區政府在內的社會各界，必須積極推動港人正確認識中國共產黨，進一步增強對中國共產黨的認同感，進一步增強身為中國人的自豪感，共同譜寫新的香江篇章！

# 擁護共產黨就是擁護「一國兩制」